

Вечерний СТАВРОПОЛЬ

№ 107 (7408) • 16 ИЮЛЯ • СУББОТА • 2022 ГОД

WWW.VECHORKA.RU

ВНИМАНИЕ! ВНИМАНИЕ!

Редакция газеты «Вечерний Ставрополь» объявляет досрочную подписку на 1-е полугодие 2023 года на газету «Вечерний Ставрополь»

Цена полугодовой подписки
3 раза в неделю – **744 руб.**;
номер с ТВ-программой – **492 руб.**

Также в службе доставки «Вечернего Ставрополя» можно оформить подписку на 1-е полугодие 2023 года на следующие издания:

- «Ставропольская правда» (810 руб.);
- «Комсомольская правда» – «толстушка» (708 руб.);
- «Аргументы и факты» (1260 руб.);
- «Вестник ЗОЖ» (450 руб.).

Сроки проведения досрочной подписки до 31 августа 2022 года.

СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ!
ЗВОНИТЕ ПРЯМО СЕЙЧАС!

Телефон **23-66-68.**



Ставропольскую делегацию принимает глава администрации Антрацитовского района Сергей Саенко



Въезд в Антрацит в цветах Российского флага

Антрацит – Ставрополь. Мостик в Россию

На этой неделе возле администрации Антрацитовского района Луганской Народной Республики высадили ставропольский журналистский десант. Заручившись поддержкой главы района и получив «усиление» в лице специалистов информотдела администрации, десант разделился на три группы и действовал в разных районах городской агломерации. Журналисты побывали на объектах, где ведут работы ставропольские строители, познакомились с жителями города и окрестных поселков... Сегодняшний рассказ о том, как наш край помогает подшефному району интегрироваться, «встроиться» в Россию.

Спасибо говорят от всей души

Напомним, регионы России сейчас берут шефство над городами и районами Донецкой и Луганской

народных республик. Санкт-Петербург шефствует над Мариуполем, Калужская область – над Первомайском, Брянск – над Брянкой, Ставропольский край – над Антрацитом. Договор о сотрудничестве

был подписан 8 июня. Об этом тогда же подробно рассказывалось.

Но вообще-то сотрудничество ставропольцев с Антрацитом началось гораздо раньше. Казаки-терцы и городской совет ветеранов чуть не с 2014-го ездят туда с гуманитаркой по несколько раз в год, помогают инвалидам, фронтовикам, приходам, детскому приюту. Так что такому шефу, как Ставрополье, жители Антрацита были очень рады. Помощь им действительно нужна.

Мне трудно судить о Боково-Платово, входящем в агломерацию Антрацитовского района,

который оказался на огненном рубеже в 2014-м: туда ездила другая группа журналистов. Но даже райцентр, которому посчастливилось избежать крошечных обстрелов и боев на городских улицах, нуждается в восстановлении. Антрацит – яркий пример того, что государство Украина все тридцать лет независимости относилась к своим государственнообразующим территориям на востоке страны, во-первых, потребительски, во-вторых, наплевательски.

Окончание на 2-й стр.



Лариса Жердева благодарит власти Ставропольского края



Ставропольские строители

ТОВАРИЩ КОМАНДУЮЩИЙ

Сегодня вековой юбилей отмечает Северо-Кавказский особый пограничный округ. Солидный возраст и история славная... Боевая история... Генерал-полковник Евгений Болховитин служил, а потом и командовал округом в один из самых напряженных, драматичных, но и самых ярких периодов вековой истории СКОПО.

СУДЬБУ РЕШИЛИ КОМАНДИРЫ

Надо сказать, что местные СМИ и соборы генерала Болховитина очень уважали... Интеллектуал, красавец, с отточенной военной выправкой (хоть в кино его снимай), Евгений Васильевич импонировал журналистам в первую очередь тем, что считал их соратниками: был абсолютно открыт в общении с прессой, отвечал на любые вопросы... Находил на это время даже в период серьезных боевостолкно-

вений на границе, буйства стихии или беспредела тогдашних монополистов, которые, например, могли «отрубить» электричество в штабе округа, оставив его без связи с погранотрядами и флотилиями. Интересное было времечко, конечно. И вот в комментариях генерала Болховитина, жестких, лаконичных и очень доходчивых, всегда чувствовалось, насколько человек болеет за дело...

Для журналистов, работающих по военной теме, те времена были в профессиональном плане золотыми. Мы получали информацию из первых уст, бывали на заставах, пограничных кораблях, ездили, летали... В разговоре с Евгением Васильевичем я вспомнила, каким ударом для всех нас было известие о реорганизации и переносе штаба округа (на тот момент он уже назывался Северо-Кавказским пограничным управлением ФСБ РФ) из Ставрополя в Ростов-на-Дону.

– Для меня тоже! – ответил генерал Болховитин, и вспомнил, что высказал все по этому поводу тогдашнему полномочному представителю Президента в ЮФО генералу Казанцеву, с которым вообще-то был дружен: «Пограничники должны охранять границу, а не столицу федерального округа»...

...Да, теперь уже с трудом верится, что были времена, когда граница с Украиной по Ростовской области была самым спокойным участком Северо-Кавказского пограничного округа... Кстати, Евгений Васильевич сам родом с Украины. Вырос на Азовском побережье. Приморск и Бердянск – его малая родина... Теперь эти города – практически Россия...

Удивительно, но в школьные годы юный Жень Болховитин о военной профессии не мечтал. Многие его сверстники готовились поступать в военные училища, а он – нет...

Окончание на 3-й стр.

ЭКОНОМИКА

Конкурс «Бренд Ставрополя»

В этом году у юбилейного, десятого по счёту конкурса «Бренд Ставрополя» около двух десятков номинаций.

По итогам состязания авторитетная конкурсная комиссия определит лучших из лучших среди предпринимателей края по итогам 2021 года. Одна из главных – «Лучший бренд в сфере дизайна и пошива одежды».

В последние месяцы в лайфстайл-изданиях появляются кричащие заголовки в стиле «10 российских брендов одежды, которые ни в чем не уступают зарубежным». Но, видимо, пока такие подборки работают не очень эффективно. Продажи одежды в России за последнее время снизились после ухода из страны крупных фэшн-брендов.

Несмотря на то, что до известных событий доля отечественной продукции легкой промышленности на российском рынке составляла около 20 процентов, а в стране производилось всего пять процентов тканей от нужного количества для бесперебойного пошива одежды, крошечные, но креативные производители одежды активно осваивают рынок после исхода иностранных брендов.

– Если вы давно задумывались о своей торговой марке, но все как-то недосуг, уверяю вас – время пришло, – подчеркивает вице-президент организовавшей конкурс Торгово-промышленной палаты Ставропольского края Людмила Анисимова. – Модный рынок в России на какое-то время опустел, а значит, у отечественных производителей появились перспективы для роста. Тому яркий пример – недавняя победа в национальном конкурсе «Золотой Меркурий» нашей землячки предпринимателя Анны Бурляевой, из Ставрополя, представляющей товарный знак Littlelis.

Замечу, что в нынешнем конкурсе швей, модельеры и дизайнеры, даже в статусе самозанятых, смогут соревноваться со своими коллегами из модных домов и ателье. Такой шанс появился, и его нужно использовать.

Стоит напомнить, что цель конкурса – определить лучшие бренды субъектов малого и среднего предпринимательства Ставропольского края в сфере производства и услуг, являющихся гарантами неизменного качества и устойчивого потребительского спроса.



Каникулы в Думе: воспитанники детского лагеря «Лесная поляна» побывали в городском парламенте

Летний сезон в этом году для ставропольских мальчишек и девчонок выдался нескучным. Интересный досуг, веселые и познавательные игры на самый разный вкус и общение с талантливыми людьми им предлагают детские лагеря.

В рамках просветительского проекта «100 вопросов депутату» у юных горожан появилась возможность задать свои вопросы народным избранникам и поближе познакомиться с деятельностью городского парламента.

Уже дважды городские депутаты наведывались в гости к воспитанникам детского лагеря. Не так давно состоялся парламентский визит в «Веселый улей» на базе ДДТ, а пару недель назад группа депутатов Ставропольской городской Думы поучаствовала в тематической встрече со школьниками, отдыхающими в детском лагере «Лесная поляна». Диалог с юными горожанами получился живой и открытый, чем народные избранники остались очень довольны. И тогда же собеседники условились, что следующий разговор обязательно пройдет в стенах представительного органа местного самоуправления. Запланированная встреча состоялась накануне. Юных гостей, учащихся 5 – 8-х классов, приветствовали спикер городского парламента Георгий Колягин, его заместитель Александр Куриленко и Николай Щипачев, а также председатель контрольного комитета Игорь Фаталиев.

Торжественность момента подчеркивало не только высокое представительство принимающей стороны, но и тот факт, что встреча была назначена в большом зале заседаний Ставропольской городской Думы, где, как правило, проходят заседа-

ния городского парламента и принимаются важные для муниципалитета решения. Так что ребятам удалось в буквальном смысле побывать на месте работы депутатов.

Разговор стартовал в серьезном ключе. Не делая скидок на возраст, Георгий Колягин посвятил слушателей в тонкости процесса управления таким сложным механизмом, как муниципальное образование, объяснил, в чем суть местного самоуправления и какие бывают ветви и органы власти, чем занимается Дума и депутаты, какие решения они принимают. Рассказал спикер и об истории представительного органа. А наглядным экскурсом в хроники городского парламента стал специальный фильм, подготовленный к 25-летию юбилею городской Думы, в котором красочно и детально была изложена история становления парламентаризма в Ставрополе-Кавказском в контексте развития самого города и глобальных преобразований 19-го – начала 20-го века, раскрыта преемственность основополагающих принципов работы Думы нынешней и Думы прошлой.

После просмотра фильма ребята получили возможность задать депутатам вопросы, и эта часть встречи заняла ровно ее половину. Будущих избирателей интересовало многое: как выбирают народных избранников, плюсы и минусы работы депутатом, хватает ли времени на семью и как к этой работе относятся близкие, о чем мечтали в детстве нынешние парламентарии и каковы их планы на будущее, каким они видят город Ставрополь через 5-10 лет, а еще какие качества в себе нужно развивать, чтобы однажды стать депутатом, и какие ценности должны преобладать в современном мире.

Ни один вопрос не остался без ответа.



Город Ставрополь будет и дальше расти и развиваться, становиться краше и благоустроеннее, и депутаты намерены следующие четыре года работы в действующем созыве городского парламента посвятить в том числе и этой цели. Работа депутата ответственная, требует высокой самоотдачи, дисциплины и настойчивости, и именно эти качества нужно развивать, если хочешь представлять в Думе интересы сотен людей. Впрочем, как отметил вице-спикер Александр Куриленко, честность, порядочность и ответственность – качества универсальные, уважаемые всеми и нужные в любом деле, поэтому и развивать нужно в первую очередь их вне зависимости от того, по какой профессиональной стезе в итоге придется идти. Еще, конечно, кругозор. Объять все невозможно, но получить разностороннее представление об окружающей действительности и выбрать несколь-

ко направлений для углубленного изучения и саморазвития – обязательно нужно.

Николай Щипачев, говоря о ценностях современного мира, подчеркнул, что они должны оставаться традиционными: семья, забота о ближних, служение Родине и обществу. Это наш цивилизационный выбор, и мы должны за него бороться. Депутат напомнил, что всем нам довелось жить в поистине историческую эпоху, когда идет слом давно изжившего себя мирового порядка и наша страна вновь, как уже бывало не раз, противостоит объединенной Европе, чтобы отстоять свое право на свободу и собственный образ жизни.

На прощание парламентарии пожелали ребятам здоровья и удачи, быть счастливыми и совершать в день хотя бы по одному хорошему делу, тогда и мир вокруг заиграет новыми яркими красками.

Евгения КРАСАВИНА.

Антрацит – Ставрополь. Мостик в Россию

Начало на 1-й стр.

Мы разговаривали с работниками двух школ, детского сада, шахты «Комсомольская»... Они разных возрастов, но ощущение, что ностальгия по советским временам испытывают даже те, кто родился после распада СССР. А потому что в семьях об этом говорят – что тогда было до 1991-го и что потом стало. Точнее, НЕ стало ничего – от слова «совсем». В городе не сдано ни одного квадратного метра жилья, ни на одном социальном объекте не проводилось капремонта (едва на текущий наскремали), фасады обваливаются, инфраструктура изношена. Зато люди золотые, у которых за свой город душа болит. И они не просто сторонние наблюдатели, у каждого объекта, на котором сейчас ведут работы ставропольские строители, еще несколько сотрудников – кто еду рабочим готовит, кто обои старые задраивает... Не потому, что кто-то заставляет педагогов подсобным трудом заниматься, а потому, что люди свет в конце тоннеля увидели, у них надежда появилась на лучшее. И люди хотят хоть как-то подсобить тем, кто помогает им... И не устают благодарить Россию, Владимира Владимировича Путина, Владимира Владимировича Владимирова, Ивана Ивановича Ульянченко... Именно так – по именам-отчествам... И на каждом объекте журналистам рассказывали – не без удивления: вот, мол, ваш губернатор, мэр приходили, смотрели, детально интересовались – что конкретно необходимо...

Да и как этим бедным учителям или воспитателям не удивляться, если во времена Украины они высокое начальство только по телевидению видели, а чтобы из Киева кто поинтересовался об их житье-бытье, такого вовсе не бывало... Жители Антрацита благодарят ставропольских руково-

дителей за то, что те к ним с уважением, с вниманием отнеслись, что людей в них увидели...

Ну а потом жители поняли, что слова у ставропольцев с делами не расходятся – двух недель не прошло, а в Антрацит уже прибыли многотонные машины со стройматериалами, приехали строительные бригады и работа закипела.

Волшебное слово «Ставрополь»

«Здравствуйте, дорогие ставропольцы!» – это нам... «Перезвоните позже. У нас сейчас гости из Ставрополя» – это кому-то по телефону... И так в каждой «локации»... Похоже, Ставрополь сейчас в Антраците и его окрестностях – новое волшебное слово... Говоришь, откуда ты, и человек, к которому ты обратился с вопросом, сразу тебе улыбается. И это здорово, потому что сейчас для Антрацитовского района (самого большого в ЛНР) Ставрополье и мы, жители края, мостик в Россию, воссоединения с которой они ждали восемь, а многие – все 30 лет.

Глава администрации Антрацита и Антрацитовского района Сергей Саенко называет интеграцию в Россию главной целью. В нынешних реалиях это и означает воссоединение. Собственно, мы бы это поняли, даже если бы глава ничего не говорил. Мы же в город заезжали и стелу на въезде видели. Она – в цветах Российского триколора... А Ставропольский край и город Ставрополь помогают озвученной главной цели достичь, работая вместе с властями Антрацита по всем направлениям: учителя ЛНР у нас проходят курсы повышения квалификации (работы по российским образовательным стандартам), несколько строительных организаций ведут капремонт

учреждений социальной сферы, наша делегация тоже ездила в Антрацит для организации информационного взаимодействия и изучения опыта друг друга. Об этом говорили заместитель председателя правительства СК Игорь Бабкин и председатель Ставропольского регионального отделения Союза журналистов России Вадим Баканов. Командировка и проходила под эгидой Союза журналистов. Важна возможность получать информацию из первых уст. Важна подготовка молодых кадров. Журфак СКФУ готов помочь работающей в Антраците школе будущего журналиста. Конечно же, мы с радостью встретим в Ставрополе коллег из Антрацитовского района. Правда, с выездом у них проблема – редакции обходятся очень малым штатом. Ну ничего – можно ездить по очереди... Главное – мы должны быть вместе. Особенно – сейчас, в условиях информационной войны... К сожалению, и не только информационной...

И превратились в белых журавлей...

В фойе здания администрации Антрацита – фотография с черной траурной лентой и тире между датами 1987 – 5.05.2022... С фото смотрит симпатичный парень. Игорь Кравцов.

– Он здесь, в администрации, работал? – спрашиваю я у сотрудницы...

– Да, в отделе внутренней и информационной политики.

– У вас много сотрудников было мобилизовано?

– Мужчины – все... Сейчас, после освобождения ЛНР, вернулись ребята... Но они по-прежнему считаются мобилизованными...

Сопровождающий нашей группы Александр Щербак работал с Игорем в одном кабинете – столы напротив стояли... И на фрон-

те тоже пару месяцев, можно сказать, из одного котелка ели... Говорит, замечательный парень был... Погиб при артобстреле позиций народной милиции ЛНР.

– Когда вы были мобилизованы?

– 22 февраля, на следующий день после того, как Владимир Владимирович ЛНР и ДНР признал...

– А как в Антраците было встречено это известие?

– Ой, тут такое творилось! Мы же так долго этого ждали! Мы с женой на радостях на улицу выскочили и просто орали как потерпевшие. Эмоции зашкаливали... И все тоже на улице выскочили – знакомые, незнакомые, все обнимаются, целуются! Как в День Победы. А это и была для нас Победа!

– А в момент этой радости лично понимали, что эту Победу придется защищать с оружием? Что конкретно вам воевать придется?

– Конечно понимал... Все это понимали... А кто должен воевать за нашу республику, за наш город, если не мы сами? Это же наша родная земля... Это мой город, я здесь вырос... Здесь никого не интересовало, какой ты национальности. Мы в детстве вообще этим вопросом не задавались. Мы вместе были все. Как-то учителя решили вдруг выяснить нашу национальную принадлежность, видимо справку от них какую-то потребовали. Так не только мы не смогли ответить, потому что почти у всех папа русский, мама украинка или наоборот, в семьях запутались... В результате наша учительница приняла волевое решение: девочки по маме национальность пишут, мальчики – по папе... Так было, и я это помню. А по ту сторону те, кто забыл или не знал никогда и знать не хочет... Они Бандеру славят, а я учился в школе, в которой в младших клас-

сах учился Олег Кошевой. И мы с первого класса знали про героев-молодогвардейцев, у нас была Парта героя (и сейчас есть)... Так случилось, что наша память, наши герои, наши святые нужно защищать...

Уже потом, когда мы объедем строительные площадки, услышим много теплых слов в адрес ставропольских строителей от и.о. начальника отдела жизнеобеспечения поселка Дубовского Ларисы Жердевой, и она нам покажет памятник, установленный в поселке в память о солдатах, принявших последний бой в этих местах, мы вдруг откроем еще одно символическое совпадение в истории Ставрополья и Луганщины. Ставрополь и Луганск носили названия Ворошиловск и Ворошиловград. И бои в наших родных степях шли почти одновременно... Александр показал на высоту, за которую много наших солдат головы положило. Острый шип она называется... Показал и Вечный огонь, под плитами которого покоятся сложившие головы за Антрацит советские солдаты. А по другую сторону площади – памятник героям Афганистана. Чуть поодаль от него – памятник погибшим ополченцам, тем, кто сложил голову в бою под Дьяково 12 июня 2014 года, когда была разгромлена семитысячная группировка ВСУ и нацбатов, которая должна была штурмовать Антрацит... Памятник создан на средства казаков, которые сами участвовали в этом бою...

Обратите внимание, Александр показывает рукой на верхнюю часть памятника... Там, словно вырываясь из серого гранита, клином взмывает высь стая белых журавлей...

Елена ПАВЛОВА.

Фото

Александра ЩЕРБАКОВА.

Продолжение в следующем номере.

информбюро

В СТАВРОПОЛЕ УЖЕ НАШЛИ РАБОТУ 80 ВЫНУЖДЕННЫХ ПЕРЕСЕЛЕНЦЕВ ИЗ ДОНБАССА

В том им помогли специалисты городского Центра занятости населения. Всего из прибывших в наш город беженцев пожелали трудоустроиться почти 300 человек.

Краевая столица продолжает принимать семьи из Донецкой и Луганской народных республик.

- В Ставрополе уже порядка тысячи человек приехали в наш город, чтобы начать новую жизнь. Из них только 123 живут в пунктах временного размещения, остальные - у родственников и друзей. Около 300 человек выразили желание работать, а более 80 совместно с городским Центром занятости населения мы уже трудоустроили. Нескольким прибывшим помогли оформить статус индивидуального предпринимателя, - сообщил глава города Иван Ульянченко.

По словам мэра, основная задача муниципалитета - постараться учесть все стороны жизни для тех, кто нуждается в помощи здесь и сейчас.

- Мы поддерживаем вынужденных переселенцев, делаем все возможное, чтобы помочь людям, которые к нам приезжают, обустроиться на новом месте. Оказываем содействие в оформлении паспортов и других документов, медицинских полисов, выплат единовременных пособий. Свыше 800 мигрантов уже получили материальную помощь в 10 тысяч рублей, документы около 200 человек в работе. Все мы следим за событиями на Донбассе, вместе с губернатором я сам неоднократно выезжал в город Антрацит. Также самую достоверную информацию нахожу на сайте Объясняем.рф, - рассказал Иван Иванович.

Согласно данным комитета труда и социальной защиты населения администрации, на сегодня переведены на русский язык и нотариально заверены документы более 40 мигрантов.

Переселенцев в пунктах временного размещения регулярно посещают сотрудники правоохранительных органов, в том числе миграционного подразделения, представители Центра занятости населения, учреждений здравоохранения. С гражданами проводят консультации, помогают собрать документы. В круглосуточном режиме организована в таких пунктах медпомощь. При необходимости на место вызывают врачей узких специальностей и медбригады для проведения анализов и обследований. В тяжелых случаях беженцев госпитализируют в лечебные учреждения, сообщили в городской администрации.



ЛЕТНИЙ ОТКРЫТЫЙ ФЕСТИВАЛЬ ТВОРЧЕСТВА ПОСВЯТИЛИ 245-ЛЕТИЮ ГОРОДА

Сейчас у школьников самый разгар каникул.
Дети весело и с пользой проводят это время.

Для этого в городе работают 45 лагерей с дневным пребыванием, загородный детско-оздоровительный центр «Лесная поляна», лагерь городского Дворца детского творчества «Веселый улей» и 115 открытых спортивных площадок в разных микрорайонах краевой столицы.

- Летние каникулы - период, когда дети могут сделать свою жизнь полной новых впечатлений, знакомств, полезных увлечений и занятий. Наша задача - грамотно организовать их досуг и сделать его безопасным, познавательным и ярким. В этом году часть мероприятий творческой программы для детей мы посвятили юбилею нашего города, - поделился глава Ставрополя Иван Ульянченко.

На этой неделе, например, в Ставропольском ДДТ состоялся городской открытый фестиваль творчества юных горожан - масштабный праздник под названием «Юбилейное лето моего города!» посвятили 245-летию краевой столицы. В отборочном туре приняли участие более 40 городских детских лагерей. На гала-концерте выступили лучшие команды маленьких ставропольцев. Участники финального мероприятия получили награды, самые яркие группы ребят были отмечены особо.

Тем временем на открытых площадках по всему городу летний досуг детей районными администрациями помогают организовать вожатые центра молодежных инициатив «Трамплин», центров внешкольной работы, работники библиотек. Ежедневно ребята с удовольствием участвуют в различных творческих и спортивно-игровых мероприятиях.

Всего в Ставрополе летней оздоровительной кампанией в этом сезоне охвачены более 38 тысяч детей и подростков, сообщили в муниципалитете.

В СТАВРОПОЛЕ НА ЯРМАРКАХ ВЫХОДНОГО ДНЯ ОТКРОЕТСЯ СЕЗОН БАХЧЕВЫХ

Ароматные дыни и сочные арбузы практически только с поля рады предложить сельхозпроизводители на площадках акции «Покупай ставропольское».

В эти выходные торговля развернется по 4 адресам:

**16 июля, суббота -
ул. Васильева, 35/1,
ул. 45-я Параллель, 26,
и ул. Ленина 74/17;**

**17 июля, воскресенье -
ул. Серова, 466.**

Торговые ряды будут работать с 8.00 до 16.00.

На ярмарках традиционно - огромный выбор овощей, фруктов, ягод. Все свежее и по доступным ценам. На площадках, как и прежде, разместятся прилавки с молочной и мясной продукцией, выпечкой, деревенским хлебом, будут представлены также мед, орехи, конфеты и многое другое.

Цены на ярмарках выходного дня ниже, чем в розничных магазинах, за счет сокращения логистических трат и отсутствия посредников между покупателем и производителем, напоминают в администрации Ставрополя.



Я Вам пишу... НА ТАНЦПЛОЩАДКЕ В ПАРКЕ «ЦЕНТРАЛЬНЫЙ»

Редко встретишь человека, не знакомого с песней, в которой есть такие слова: «В краю магнолий плещет море!». В нашем городе нет моря, но есть старый чудесный парк «Центральный» с уютными зонами отдыха, небольшим прудом, где можно покататься малышам. Здесь ухоженные дорожки и старые деревья, на которых заливаются по утрам звонким пением птицы...

Но это по утрам, а вот по вечерам в выходные дни эта песня навеивает воспоминания и мечты. Слушая ее, можно танцевать на большой танцплощадке рядом со сценой, где исполняют хиты 80-х и шансон самодельные артисты из города Михайловска. На сцену поднимаются Людмила Николаевна Полонская, Александр Семенович Монаков, Лилия Ивановна Болгарина, Инна Николаевна Баландина, и звучит мелодия со словами о королеве красоты, о лучшем городе земли, об «этих глазах напротив». Исполняют не хуже столичных «звезд» - живым звуком, озорно и талантливо. Об этом оживленно говорят здесь все и, судя по количеству собравшихся зрителей, это самое посещаемое и любимое место в парке.

Жительница города Луганска, проживающая с весны в Ставрополе, рассказала, что полюбила наш город и приходит в парк послушать люби-

мые песни на бесплатных концертах.

Звукорежиссер Олег Борисович Котляр рассказал, с чего все начиналось:

- В октябре прошлого года ко мне обратилась Людмила Николаевна Полонская, предложив посмотреть и послушать музыкальный клип с ее телефона, чтобы я имел представление и высказал свое мнение на просьбу выступить на сцене парка хотя бы один раз. Обычно в октябре в парке прохладно: выступать при температуре ниже плюс 15 градусов желающих нет, а эти артисты были согласны! Мы договорились, что они будут петь при любой погоде. В ближайшую субботу состоялась их премьера, как раз это был мой день рождения.

И вот начинается концерт и звучит песня в исполнении Людмилы Николаевны «Загулял». Не скрою, это было неожиданно и приятно, будто песня прозвучала в подарок. Кста-

ти, весь концерт Полонская провела сама, исполнив за час 16 песен! Публика приняла отлично, ведь у всех выступавших замечательный репертуар. В апреле этого года концерты возобновились, предварительно согласованные с департаментом культуры в лице Ирины Васильевны Берестенева и с директором ЦПКИО Владимиром Владимировичем Белецким.

Самодельная певица Инна Николаевна Баландина к моему рассказу добавила:

- Свой репертуар мы меняем каждый выходной, смотрим, что нравится людям, стараемся петь то, что любят слушатели от 40 до 60 лет и старше. Они подпевают, танцуют, глядя на выступающих, подходит молодежь. Ведь музыка, искусство объединяют все возрасты! И как приятно получать букеты цветов! Хочется петь еще лучше, когда в глазах видишь отзыв, теплоту.

Искусство творит чудеса! Поющий и танцующий человек воистину забывает о возрасте и проблемах - пусть на час, но он молод, здоров, а значит - счастлив.

Татьяна РЫКУНОВА.

СТАТИСТИКА СТРОИМ БОЛЬШЕ, ПОКУПАЕМ МЕНЬШЕ

Северо-Кавказстат подвел предварительные итоги работы краевого центра в январе - мае текущего года. В чем Ставрополь добился новых успехов, а в чем допустил отставание? Сравнение ведется с аналогичным периодом прошлого года.

Промышленность. За январь - май текущего года крупные и средние организации Ставрополя по всем видам экономической деятельности отгрузили товаров на 59333,2 миллиона рублей. В действующих ценах это на 5,7% больше прошлого года.

На промышленное производство приходится 42,1% всего объема, или около 25 миллиардов рублей, это на 13,7% больше сравнимого периода. Доля обрабатывающих производств составила 18,1 миллиарда рублей (на

17,2% больше), на обеспечение электрической энергией, газом и паром, кондиционирование воздуха приходится 5,3 миллиарда (на 5,7% больше), на водоотведение, организацию сбора и утилизацию отходов, на деятельность по ликвидации загрязнений - 1,6 млрд рублей (на 6,3% больше).

Жилищное строительство. В январе - мае организации всех форм собственности и индивидуальные застройщики ввели в действие 233,1 тысячи кв. метров общей площади жилых домов (в 1,5 раза больше). На долю индивидуальных застройщиков приходится 103,2 тысячи кв. метров (на 41,7% больше аналогичного периода 2021 года).

Объем строительных работ, выполненных крупными и средними организациями, в январе - мае составил 1002 миллиона рублей.

Розничная торговля. Оборот розничной торговли Ставрополя в январе - мае этого года составил 127,5 мил-

лиарда рублей, что в сопоставимых ценах на 4,2% меньше, чем в прошлогодних январе - мае.

На торгующие организации и индивидуальные предпринимателей, работающих вне рынка, приходится 92,4% всего товарооборота, на рынки и ярмарки - 7,6%.

Оборот общественного питания в январе - мае составил 8,1 миллиарда рублей, или 96,5% к сравнимому периоду прошлого года.

Зарплата. Средняя номинальная заработная плата, начисленная работникам за апрель 2022 года (без малого предпринимательства), увеличилась по сравнению с апрелем 2021 года на 6,5%, а реальная заработная плата (скорректированная на рост цен) составила 91,1%. В среднем по городу зарплата в апреле этого года составила 47548 рублей, это 106,5 процента к апрелю прошлого года.

**Тамара ОСИПОВА,
по материалам Северо-Кавказстата.**



«Наше сознание – это все. Вы становитесь тем, о чем думаете»

Будда

О чем же мы думаем в своем большинстве? О том, как легче и проще жить; как избежать всевозможных обстоятельств негативного плана; как стать круче; как иметь побольше денег; как подмять под себя конкурентов; как наказать негодных; как получать удовольствия побольше и разнообразных. Да и машину пора поменять на более крутую модель, да и дом пора присмотреть в престижном районе, да и любовницу пора занять помоложе. Вот, пожалуй, примерный перечень желаний среднестатистического человека.

При этом такая или подобная модель человеческих устремлений не может быть иной. Этот образец «хочу и мне все мало» людям предложил, даже не предложил, а наделил Всевышний. Причем абсолютно осмысленно, предоставив их нам такими для борьбы с ними. Иначе нам не понять кто мы, зачем нам дана жизнь и что с ней должны делать.

Ведь все то, что мы перечислили выше, это атрибуты внешних потребностей, которыми руководит наше низшее «я». Но для того чтобы все-таки понять, кто мы, зачем

мы и что в этой связи должны делать, необходимо открывать свое Высшее «Я» – Дух божественного происхождения, который наряду с другими духовными сущностями готов сражаться с нашим телесным невежеством. Тем самым поднимая свою значимость и отдачу в жизни человека, а также наделяя его соответствующими проявлениями – состраданием, милосердием, справедливостью и миром. Но, как утверждают мудрейшие люди мира сего, уничтожить эти потребности практически невозможно, ибо цель их присутствия в сознании именно в тренированности наших сил противоборства им и прежде всего Духа.

Но ведь вот что интересно, как заверяют просветленные люди – мудрецы древности, такого, как ты, я и каждого другого, нет, не было и больше не будет во всей истории человечества. Но ведь базовая физическая модель человека не то что схожа с другой, она абсолютно одинакова. А это строение тела, расположение и работа внутренних органов – все, абсолютно все идентично. Естественно, есть незначительные расхождения – ну такие как рост, вес и т. п. Так



<https://sdelanounas.ru/blogs/146952/>

что же нас разнит, кроме выражения лица? Не поверите – только уровни развитости нашего сознания. А способы его функционирования отражаются на выраженных индивидуальностях черт характера, а также привычек и навыков. Но они, оказывается, способны изменяться при большом желании хозяина тела.

«Удивляться надо не тому, что история полна примеров жестокости и разрушительности, а тому, что человечество сохранило те качества достоинства, доблести и доброты, примеры которых мы находим на

протяжении всей истории (и у бесчисленного множества людей в наши дни), причем сохранило и даже развило, несмотря на все то, что происходило с людьми. Этот факт не только удивляет, но и обнадеживает» (Эрих Фромм, немецкий философ).

Самовоспитание человека происходит при анализе приходящих мыслей и намерений и при последующем реагировании на их посылы. Иного способа менять себя просто не существует.

«Нет ничего труднее, сэр, чем быть здоровым в этом ненормальном, безумном мире. Здравость ума предполагает отсутствие иллюзий, каких-либо образов себя или других».

Когда такие образы присутствуют, человек определенно не находится в здравом уме, он живёт в мире иллюзий.

«Если вы способны хотя бы немного осознавать эмоции в миг их возникновения, вы ограничиваете их активность, и они становятся похожими на подростков, за которыми присматривает воспитатель».

«Если вы начинаете обращать внимание на то, какой вред могут причинить эмоции, в вас развивается осознанность» (Дзонгсар Ринпоче).

Думается, что и наставление еще одного философа «Лучшее лекарство от всех болезней – не выходить за пределы добрых мыслей» – это тоже серьезное подспорье и в налаживании качества работы нашего ума.

спортивный

Турнир красоты и грации

В Кисловодске завершились всероссийские соревнования по художественной гимнастике «Кубок правительства Ставропольского края».

Традиционный праздник красоты и грации – турнир проводился уже в 32-й раз – объединил более 440 спортсменок из 26 регионов страны.



По итогам групповых упражнений в многоборье среди кандидаток в мастера спорта успех отпраздновала сборная Ростовской области. Серебро вручили второй донской команде, а тройку лучших замкнула крымская дружина. Гости из столицы ЮФО оказались вне конкуренции и в состязаниях среди мастеров спорта. Второе место досталось ставропольским грациям, бронзу увезли крымские «художницы».

В личном первенстве у девушек 13-15 лет, а это программа кандидаток в мастера спорта, не оказалось равных Аксинье Поповой из Ростова-на-Дону. Серебро завоевала москвичка Ева Юсупова, бронзу же заслужила Дарья Тарасова из Ставрополя.

У мастеров спорта золото получила москвичка Кристина Фадеева. Далее на подиуме обосновались Юлия Кузнецова из Тюменской области и Эвелина Уринг из Краснодарского края, завоевавшие второе и третье место соответственно.

– Художественная гимнастика – необычайно красивый и потрясающе вдохновенный вид спорта, один из самых любимых в нашем крае. А турнир, который проводится на Ставрополье уже более тридцати лет – визитная карточка нашего региона, ставшего счастливой стартовой площадкой в большой спорт для многих граций. Хотел бы поблагодарить всех участниц за отличную подготовку и высокое мастерство. Они подарили настоящим ценителям прекрасного замечательный праздник, – подчеркнул на церемонии закрытия заместитель министра физической культуры и спорта Павел Софьин.

Фото с официального сайта министерства физической культуры и спорта Ставропольского края.

Чемпионат краевой столицы по футболу среди ветеранов стартовал

Состоялся первый тур городского турнира «Суперлига чемпионов города Ставрополя по футболу среди ветеранов 40+».

Организаторами соревнований выступили общественная организация «Союз ветеранов Ставропольского края» и комитет физической культуры и спорта администрации города.

На старте турнира были зафиксированы одна ничья и две крупные победы. Клуб «Ветеран» из города Михайловска разошёлся миром с командой крестьянско-фермерского хозяйства «Пономарёво» из села Красного со счётом 1:1. Ставропольский коллектив «Единая Россия» разгромил земляков, представляющих «Газпром» с результатом 6:0. С таким же счётом гости турнира – клуб «Нарт» из столицы Карачаево-Черкесской Республики города Черкесска – победили хозяев из команды «Ламан».

Во втором туре случились две победы с минимальным счётом 1:0. Так, черкесский «Нарт» одолел команду КФХ «Пономарёво», а стартовавший в турнире ставропольский клуб КПРФ – своих земляков из «Газпрома». Кроме того, михайловский «Ветеран» разгромил ставропольский «Ламан» 3:0.

Всего в Суперлиге чемпионата города Ставрополя принимают участие семь команд. Турнир пройдёт в два круга и продлится до ноября текущего года.

Юные ставропольские бойцы покоряют Сочи

Более полуторысячи юношей и девушек из 28 российских субъектов оспаривали в поселке Лазаревском городского курорта Сочи Краснодарского края награды всероссийских соревнований по рукопашному бою. Они назывались под стать месту проведения – «Кубок Черного моря».

Очень хорошо выступила на турнире сборная Ставропольского края. В копилке наших юных бойцов оказалось 28 медалей. Из них четыре золотых, девять серебряных и пятнадцать бронзовых. Эти победы позволили дружине из нашего региона завоевать третье место в общекомандном зачёте по итогам соревнований.

Турнир под названием «Кубок Чёрного моря» проводится среди юношей и девушек в возрастных категориях 12 – 13, 14 – 15 и 16 – 17 лет. Кроме того, в рамках турнира проведены учебно-тренировочные поединки для детей в возрасте 6 – 7, 8 – 9 и 10 – 11 лет. География соревнований постоянно растёт. Так, в прошлом году в них приняло участие 16 регионов Российской Федерации и около трёх сотен спортсменов. В 2022-м и число бойцов, и представительство заметно выросло.

Помимо Ставрополя, спортсмены отстаивали честь Астраханской, Владимирской, Волгоградской, Курганской, Курской, Ленинградской, Московской, Нижегородской



кой, Оренбургской, Ростовской, Рязанской, Свердловской, Тюменской и Челябинской областей, Краснодарского и Камчатского краёв, а также городов Москва, Санкт-Петербург и Севастополь.

Фото с официального сайта министерства физической культуры и спорта Ставропольского края.

Ставропольский штангист выиграл чемпионат России в Хабаровске

Полный комплект медалей собрала в Хабаровске, где прошел чемпионат России по тяжелой атлетике среди мужчин и женщин, ставропольская сборная, костяк которой составили представители краевой спортивной школы олимпийского резерва по тяжелой атлетике и Регионального центра спортивной подготовки.

За награды национального первенства на дальневосточных помостах боролись 240 штангистов из многих регионов страны, а также 20 гостей из Беларуси. В первый же день бронзу завоевала Елена Стародубцева из Новоалександровска (тренер – Игорь Смоляков), которая стала призером в категории до 55 килограммов.



Сергей Петров из Солнечнодольска выиграл серебро в весе до 73 килограммов. А в заключительный день соревнований награду высшей пробы в категории до 102 килограммов завоевал другой воспитанник тренеров Владимира Книги и Вадима Карпова – Георгий Купцов. При этом наш земляк установил два национальных рекорда – в толчке (218 килограммов) и в сумме двоеборья (392 килограмма).

Фото с официального сайта министерства физической культуры и спорта Ставропольского края.

Из Орла – в Москву

В Орле прошел один из самых престижных всероссийских турниров по спортивной борьбе грэпплинг и грэпплинг ги.

Успешно выступили на этих соревнованиях ставропольские спортсмены. Диана Верзунова стала абсолютной победительницей в двух версиях в категории до 65 килограммов среди девушек 16-17 лет. Аналогичные результаты в возрастной группе «18-20 лет» в весе до 84 килограммов продемонстрировал Алияр Нагиев. Дополнил командную копилку Адам Дудов, который завоевал бронзу по итогам состязаний борцов 12-13 лет. Теперь воспитанники тренера Алексея Резникова готовятся к первенству России, которое с 4 по 9 августа пройдет в Москве.

